本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修, 我日用糧 2024 08.29 耶利米書第 52 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

讀聖經行善事

《耶利米書》第52章是這本書的最後一章,描述了猶大的最後一位君王西底家的末日以及耶路撒冷的毀滅。 這一章是在列國的入侵下,猶大王國被毀,聖殿被焚毀,耶路撒冷被掠奪。 西底家被囚禁並目睹了他的子女被殺害,隨後他的眼睛被剜出,他被流放到巴比倫。 雖然這一章記錄的是猶大的毀滅,但它也預示著耶和華對以色列民族的恢復和復興。 整本《耶利米書》強調了信心和順從上帝的重要性,並強調了神的信實和慈愛。《耶利米書》第五十二章,記述西底家被擴和耶路撒冷城被毀的經過。 西底家是一個不信悖逆的王,跟隨先祖的行為,在耶和華面前照常作惡。

西底家原來仍有翻轉的機會。 聖經記述猶大人被擴,是因西底家的惡造成的後果。 也就 是說,若西底家行耶和華眼中看為善的事,結局將會不一樣。

我們每個人都要面對選擇善惡。 事實有很多人的家庭背景很差,卻走上成功之路,可見神會按著我們所作的善與惡來判斷我們。

西底家的王權是巴比倫王所賜的,西底家既背叛神,亦背叛人。 這個背叛代表毀約,巴 比倫王立他作王,在猶大和耶路撒冷治理百姓。 可是他有野心,不肯服在巴比倫王的權 下,因此失去對上的連結。 西底家心裡沒有神,也不認按立他的人為王,結果他什麼都失去。 當人持續活在悖逆神的狀態,罪使人與神隔絕,實際上這人是無法體會有神同在的那份紮實和平安,往往無法轉注禱告和讀經。 往往人在罪惡當中,若面對實際的屬靈爭戰,因著生命的『破口』,他是無能力面對屬靈爭戰的。

他作王第九年十月初十日,巴比倫王尼布甲尼撒率領全軍來攻擊耶路撒冷,

遇上大饑荒,然而西底家至此還是不投降,仍想找尋自己的方法,最終更只顧自己的安 危,面對的審判就是眾子被殺,眼睛被剜,並被人用銅鍊鎖著,擴到外邦之地去。

(52:17-30)記載聖殿的各樣物品被擄,當人不信,神就任憑這些榮華被擄去,神為了管教祂的兒子,可以犧牲一切,除了神以外,我們不可抓緊任何東西。

聖經在此再次提及約雅斤,他的生平成為:「終身是這樣,直到他死的日子。」 讓我想到有些「星期天基督徒」,他們就是這樣,以弗所书 5:15-16 提到要"谨慎行事,不要像愚昧人,要像智慧人",并且"要把握时机"

今天神興起我們,我們到底要過一個平靜安穩的日子,還是過信心族類的生活? 我們要作約雅斤的兒子,還是耶穌的兒子? 他們都是王,約雅斤不想順服任何人,只想做自己; 另一個耶穌知道自己是萬王之王,但也知道自己是天父所差,因此順服父神的話。我們的生命是有目的的,所以我們要帶著這份祝福和眼光,除去約雅斤的心和西底家的背叛,緊緊跟隨耶穌。

讓我們一起來禱告:

阿爸天父,求主幫助我們除去不信和悖逆的惡心,幫助我們順服神和權柄,並與權柄有美好的關係; 求主賜我們信心,幫助我們治死老我,使我們的生命得以轉化,繼而轉化他人。

奉耶穌基督的聖名。 阿門

耶利米書第52章

- 52:1 西底家登基的時候、年二十一歲.在耶路撒冷作王十一年.他母親名叫哈慕他、是立拿人耶利米的女兒。
- 52:2 西底家行耶和華眼中看為惡的事、是照約雅敬一切所行的。
- 52:3 因此、耶和華的怒氣在耶路撒冷和猶大發作、以致將人民從自己的面前趕出。

- 52:4 西底家背叛巴比倫王。他作王第九年、十月初十日、巴比倫王尼布甲尼撒率領全軍來攻擊耶路撒冷、對城安營、四圍築壘攻城。
- 52:5 於是城被圍困、直到西底家王十一年。52:6 四月初九日、城裡有大飢荒、甚至百姓都沒有糧食。
- 52:7 城被攻破、一切兵丁、就在夜間從靠近王園雨城中間的門、出城逃跑、迦勒底人正在四圍攻城、他們就往亞拉巴逃去。

- 52:10 巴比倫王在西底家眼前、殺了他的眾子.又在利比拉殺了猶大的一切首領.
- 52:11 並且剜了西底家的眼睛、用銅鍊鎖著他、帶到巴比倫去、將他囚在監裡、直到他死的日子。
- 52:12 巴比倫王尼布甲尼撒十九年、五月初十日、在巴比倫王面前侍立的護衛長尼布撒拉旦進入耶路撒冷、52:13 用火焚燒耶和華的殿、和王宮.又焚燒耶路撒冷的房屋、就是各大戶家的房屋。
- 52:14 跟從護衛長迦勒底的全軍、就拆毀耶路撒冷四圍的城牆。
- 52:15 那時護衛長尼布撒拉旦將民中最窮的、和城裡所剩下的百姓、並已經投降巴比倫王的人、以及大眾所剩下的人、 都擴去了。
- 52:16 但護衛長尼布撒拉旦留下些民中最窮的、使他們修理葡萄園、耕種田地。
- 52:17 耶和華殿的銅柱、並殿內的盆座、和銅海、迦勒底人都打碎了、將那銅運到巴比倫去了。52:18 又帶去鍋、鏟子、蠟剪、盤子、調羹、並所用的一切銅器、
- 52:19 杯、火鼎、碗、盆、燈臺、調羹、爵、無論金的銀的、護衛長也都帶去了。

- 52:20 所羅門為耶和華殿所造的兩根銅柱、一個銅海、並座下的十二隻銅牛、這一切的銅、多得無法可稱。
- 52:21 這一根柱子高十八肘、厚四指、是空的·圍十二肘。
- 52:22 柱上有銅頂、高五肘、銅頂的周圍有網子和石榴、都是銅的·那一根柱子照此一樣、也有石榴。
- 52:23 柱子四面有九十六個石榴.在網子周圍、共有一百石榴。
- 52:24 護衛長拿住大祭司西萊雅、副祭司西番亞、和三個把門的·
- 52:25 又從城中拿住一個管理兵丁的官、〔或作太監〕並在城裡所遇常見王面的七個人、和檢點國民軍長的書記、以及城裡所遇見的國民六十個人。
- 52:26 護衛長尼布撒拉旦將這些人帶到利比拉巴比倫王那裡。
- 52:27 巴比倫王就把他們擊殺在哈馬地的利比拉。這樣、猶大人被擴去離開本地。
- 52:28 尼布甲尼撒所擄的民數、記在下面.在他第七年擄去猶大人三千零二十三名.
- 52:29 尼布甲尼撒十八年從耶路撒冷擴去八百三十二人.
- 52:30尼布甲尼撒二十三年、護衛長尼布撒拉旦擄去猶大人七百四十五名. 共有四千六百人。
- 52:31 猶大王約雅斤被擴後三十七年·巴比倫王以未米羅達元年、十二月二十五日、使猶大王約雅斤抬頭、提他出監·
- 52:32 又對他說恩言、使他的位高過與他一同在巴比倫眾王的位、
- 52:33 给他脱了囚服。他終身在巴比倫王面前喫飯。52:34 巴比倫王賜他所需用的食物、日日賜他一分·終身是這樣、 直到他死的日子。

《耶利米書》第 52 章是這本書的最後一章,描述了猶大的最後一位君王西底家的末日以 及耶路撒冷的毀滅。 這一章中心思想是在列國的入侵下,猶大王國被毀,聖殿被焚毀, 耶路撒冷被掠奪。 西底家被囚禁並目睹了他的子女被殺害,隨後他的眼睛被剜出,他被流放到巴比倫。 雖然這一章記錄的是猶大的毀滅,但它也預示著耶和華對以色列民族的恢復和復興。 整本《耶利米書》強調了信心和順從上帝的重要性,並強調了神的信實和慈愛。

《耶利米書》第52章共計34節,以下列出幾個重要經文:

- 1. "西底家登基的時候,年二十一歲,在耶路撒冷作王十一年。 他母親名叫哈慕他,是立拿人耶利米的女兒。 "(耶利米書 52:1) 這節經文是介紹西底家的背景,他是猶大國的最後一位君王,年輕時即位,其母親是耶利米的親戚。
- 2. "他行耶和華眼中看為惡的事,是照約雅敬一切所行的。" (耶利米書52:2) 這節經文描述了西底家的行為,他不信服神的話語,犯了許多罪孽,行了耶和華眼中看為惡的事,因此神的審判臨到了他和猶大國。
- 3. "他怒氣沖天,背叛以色列的神。" (耶利米書 52:3) 這節經文繼續描述了西底家的行為,他不顧神的警告,怒氣沖天,背叛了以色列的神,這也是導致他和猶大國被毀滅的原因之一。
- 4. "在城裡沒有剩下一個人,都被遷徙了。" (耶利米書 52:15) 這節經文是描述 巴比倫王尼布甲尼撒攻佔耶路撒冷后的情景,城中的居民都被擄到巴比倫。
- 5. "尼布撒拉旦衛隊長將民間最窮的一些人和城裡所剩下的人,並已經投降巴比倫王的人,以及其餘的一些工匠帶走了。" (耶利米書 52:16) 這節經文描述了巴比倫王尼布甲尼撒攻佔耶路撒冷后,尼布撒拉旦衛隊長將一些被稱為"民間最窮的人"、"城裡所剩下的人"、"投降巴比倫王的人"以及工匠等帶到了巴比倫,而留在耶路撒冷的只有窮苦的人。
- 6. "猶大人被遷徙離開本地,被遷徙到巴比倫。" (耶利米書 52:28) 這節經文是 總結耶路撒冷陷落後的結果,猶大人被擄到巴比倫,離開了自己的土地和家園,成為異鄉

耶利米書第52章是一個對猶大王國末期的總結和記錄,它描述了巴比倫王國攻佔耶路撒冷並毀壞聖殿的事件。 這章主要是對耶路撒冷的毀滅和以色列人被擄至巴比倫的歷史記錄,而且它與先前的章節有許多相似之處。 因此,耶利米書第52章的神學中心思想和神學得著,與前面章節中所述的神學相似,主要包括以下幾點:

神的審判:耶利米書第52章中,再次強調了神對以色列人的審判。 因為以色列人的罪惡和背叛,神容許巴比倫人攻擊耶路撒冷,並毀壞聖殿,使以色列人被擴到巴

比倫。 這再次顯示了神是公義的審判者,祂對不義和邪惡的行為必施行懲罰。

神的應許:耶利米書第52章中也提到神對被擴的以色列人的應許。儘管以色列人犯罪被擴,但神也應許在七十年後將他們帶回家鄉,並恢復他們的國家。 這彰顯了神是滿有憐憫和拯救的神,祂關心祂的子民,願意幫助他們脫離困境,並給予他們希望和應許。

神的主權:耶利米書第 52 章中,巴比倫人攻擊耶路撒冷和擄掠以色列人,都是在神的允許和主宰之下發生的。 這再次顯示了神的主權和智慧,神掌管萬國的命運,並使用列國作為祂對以色列的審判的工具。

總的來說,耶利米書第 52 章與前面的章節相輔相成,強調了神的審判、神的主權和智慧,以及神的應許。 神學中心思想是強調神是全能的主宰,祂掌管萬國的命運,神是公義的審判者,祂對不義的行為必施行懲罰。 但祂也是滿有憐憫和慈愛的神,願意拯救祂的子民脫離苦難,並給予他們希望和應許。 我們應當順服神的旨意,敬畏神的權柄,並信靠祂的應許,因為神是我們的避難所和堅固的保障。 同時,神的審判也警戒我們要離開罪惡,順從神的旨意,避免受到神的公義審判

《耶利米書》中有很多問題和難題,一些例子包括:

- 為什麼上帝會選擇破壞自己的百姓和城市? (例如,耶利米書 5:15-18, 13:12-14,25:8-11)
- 2. 為什麼耶利米的預言和警告沒有被聽從或相信? (例如,耶利米書 7:25-26,25:3-7)
- 3. 上帝的審判是否公正? (例如,耶利米書 12:1-4,20:7-18)
- 4. 上帝的救贖是否真實? (例如,耶利米書 31:31-34)

這些問題並沒有簡單的答案,它們反映了上帝與人類之間的複雜關係以及人類在信仰、忠誠和悔改方面的挑戰。 在閱讀《耶利米書》時,需要深入思考這些問題並尋求自己的理解和信仰。

0